

6月30日起,行政处罚权正式赋予镇街 我市推进镇街“一支队伍管执法”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 为推进我市构建“大综合执法”行政执法体系和“县乡一体、条抓块统”治理格局,6月29日,义乌市发布关于行政执法事项赋权镇街的通告,决定在我市开展行政执法事项赋权镇街工作,组建14支镇街综合行政执法队,整合执法力量,强化综合执法、协同执法,完善执法机制和规范,实现镇街“一支队伍管执法”。

根据通告内容,6月30日起,我市将综合行政执法局行使的19个领域612项行政处罚事项及自然资源和规划局行使的4项行政处罚事项赋权苏溪镇人民政府;将综合行政执法局行使的19个领域270项行政处罚事项及自然资源和规划局行使的2项行政处

罚事项赋权稠城、福田、江东、稠江、北苑、后宅、廿三里、城西等8个街道办事处;将综合行政执法局行使的18个领域173项行政处罚事项及自然资源和规划局行使的2项行政处罚事项赋权上溪、大陈、义亭、赤岸等4个镇人民政府;将综合行政执法局行使的14个领域194项行政处罚事项赋权佛堂镇人民政府。

从市综合行政执法指导办公室了解到,即日起,各镇街行使上述事项的行政处罚权,以及与行政处罚相关的行政检查、行政强制措施等职权。涉及作出没收较大数额违法所得、没收较大价值非法财物、降低资质等级、吊销许可证件、责令停产停业、责令关闭、限制从业等重大行政处罚决定,仍由综合行政执法局划出单位负责管辖,镇街应及时移送。

此次新一批行政执法事项处罚权划转至执法局后,业务主管部门与综合行政执法部门的职责边界、执法协作、案件移送、投诉举报等方面分工更加明确,协同更加紧密,为深入推进我市形成权责统一、权威高效、高度集成的“大综合执法”行政执法新格局打下坚实基础。

“眼下,我市部门间、镇街间联合执法、信息共享、案件移送等协作配合制度已初步建立,综合行政执法部门与专业执法部门协调联动不断强化,义乌市‘大综合执法’行政执法改革不断向广度深度发力,努力争取带来一场‘效能变革’。”市综合行政执法指导办公室相关负责人表示,执法部门将深入贯彻落实省市关于“大综合执法”行政执法改革的决策部署,全力确保各镇街职能“接得住、管得好、有监督”。

当前,我市正在全力推进“大综合执法”行政执法改革。从6月1日起,新闻出版、教育、民政、民政、人力社保、建设、农业农村、文化和旅游、广电、体育、林业、文物、气象等13个领域488项行政处罚事项划转至市综合行政执法局行使。

每家最高50万元 义乌出台人力资源服务机构引才补助政策

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月30日从市人社局获悉,根据市里相关文件要求,我市决定对市内人力资源服务机构引进高校毕业生到义乌企业实习,或就业满一定时间的给予引才补助。

此次补助对象为在我市注册的人力资源服务机构,且信用等级在B级(含)以上。其中,市内人力资源服务机构从市外引进全日制普通高校2022、2023届毕业生到我市非国有企业(含民办非企业单位)连续实习或就业满6个月(不含劳务派遣人员),且累计超过100人的,每增加1人给予人力资源服务机构1000元/人的引才补助,每家最高50万元。

需要提醒的是,2022年6月-12月,从义乌市域以外引进2022、2023年毕业的大专及以上全日制普通高校毕业生,毕业时间以学信网学籍认证报告为准;引进到我市非国有企业连续实习或就业满6个月的相关人员,就业时间以企业对公账号发放的工资流水时间为准。

符合相关条件的人力资源服务机构,应于人才引进一个月内,在引才备案系统上完成备案,具体做法为:先登录义乌市人才网(官方网站),再点击人力资源引才备案系统上传引进人员的工资发放佐证材料,比如企业对公账号向个人银行账户发放工资的银行流水。

各人力资源服务机构应如实申报,凡有弄虚作假的,一经发现,人社部将取消其补助资格。

社区生活圈

锦都社区:社区文化节促和谐共建

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

6月30日,稠江街道锦都社区举办第六届社区文化节活动,通过丰富多彩、喜闻乐见的活动,吸引居民走出家门,加强邻里互动交流,增进邻里关系,营造温馨和谐的幸福家园氛围。

本届社区文化节以“喜迎二十大 同心向未来”为主题,当天的活动,设置的都是居民喜闻乐见的有趣、有益、易参与的项目,有运动类、竞技类、书画类等。通过这些不同类型的活动,渗透浸润锦都社区治理和社区自治的思想精髓,让居民们在参与中找到快乐,在参与中找到自身特长的发挥,在参与中融入社区自治的乐趣和自治的成就感。

铿锵有力的《东方好男儿》表演,主题鲜明的《廉洁家风进万家》

小品,热闹喜庆的《走进新时代》歌舞……当天晚上,锦都社区党群服务中心广场上,由居民自编自导的节目轮番上场,引得台下阵阵掌声。同时,现场对2021年在社区建设、社区创建、社区自治工作中做出突出贡献的模范人物和先进集体进行了表彰,颁发了抗疫志愿者、爱心大使等证书。

“我们社区创办文化节的初衷是弘扬社区文化、展示居民风采、促进居民交流,让它成为促进社区融合的重要载体,增加邻里情,提升社区居民的向心力和凝聚力。”锦都社区相关负责人表示,社区文化节系列活动始办于2017年,至今已连续举办了五届。希望通过表彰先进,进一步激发广大党员投身社区服务的热情,为和谐社区建设献计献策,向党的二十大献礼。



拔河比赛现场。

我市提高城乡居民基础养老金

全媒体记者 林晓燕

本报讯 记者从市人社局获悉,根据金华市日前印发的相关文件通知,从今年5月1日起,我市城乡居民基本养老保险基础养老金标准从每人每月280元提高到290元,每人每月提高10元。

这是我市城乡居民基本养老保险制度实施以来的第10次提高基础养老金标准,共惠及3.98万人。从2010年建立城乡居民基本养老保险制度至今,我市基础养老金标准从每人每月70元增加到现在的290元,累计涨幅3.1倍。

工作人员提醒,城乡居民基本养老保险基础养老金5月、6月的补发金额已于6月28日足额发放到位,请相关人员注意查收。今年5月1日及以后去世人员的基础养老金及一次性丧葬补助金差额部分,也将一并补发到位。

据了解,此次调整后,城乡居民基本养老保险参保人员一次性丧葬补助金标准也将随之提高。根据规定,城乡居民基本养老保险参保人员去世,其遗属可以领取一次性丧葬补助金。一次性丧葬补助金标准为参保人员去世当月基础养老金标准(290元)的20个月金额,共5800元。

复兴社区:首届生活节 睦邻乐融融

全媒体记者 傅柏琳 文/图

虽是邻居,更像亲人。6月28日晚,北苑街道复兴社区居民丁国英和郑艳君互加了微信。“多亏了首届‘生活节’,我们互加微信。”丁国英说。

复兴社区首届小区生活节以“睦邻而居 为美好而来”为主题,设置了观影活动、球类竞技、便民服务集市等环境,活动形式多样,内容丰富精彩。当晚6时30分许,在响亮的锣鼓声中,仪式正式启动。只见舞狮队员配合默契,狮身灵活晃动,动作矫健跃进、苍劲有力……精彩的表演,赢得了在场观众的热烈掌声。

活动现场,医护人员为社区居民量血压,针对每个居民的实际状况,耐心叮嘱日常注意事项,详细介绍防病小知识;在理发摊位,理发师为老年人免费理发,不用走出小区,非常方便……期间,社区工作人员、

志愿者为居民送去健康知识、法律知识、防诈骗常识,还让他们感受到社会的关爱。“在家门口就能享受这样的服务,感受社区大家庭的温暖。”居民毛建阳说。值得一提的是,复兴社区还为辖区的声乐悠悠联谊会、银莲茶道工作室、热血篮球活动社、达人俱乐部、栋长俱乐部等社团授牌。

据悉,此次复兴社区举办生活节,目的在于为居民搭建沟通交流的平台,增进邻里了解,密切邻里关系,促进邻里和谐,营造邻里守望相助、共建美好家园的氛围。“希望本次活动进一步发挥党建引领作用,巩固家门口的党建服务站——睦邻会客厅的建设成果,让居民朋友们感受到邻里间的真挚情谊,实现‘党建有力度、楼宇有温度、居民更幸福’。”复兴社区相关负责人表示。

在北苑街道、复兴社区党委的领导下,经过近两年的孵化,“睦邻



居民参与小区生活节。

会客厅”整合了多方力量,培养了五大社团十个活动小组,后续将结合场地运营要求,以“全时段、全领域、全方位、全覆盖”为建设导向,进一步加强

家门口的党群服务站资源整合、品牌宣传、服务支持等各类功能发挥,不断推进文明实践主题活动,切实提升居民生活幸福指数。

福田新时代文明实践所 新址启用

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 坐落在福田街道办事处4楼,与城市核心区高楼群互相辉映,6月30日,福田街道新时代文明实践所新址正式启用。

据悉,该实践所占地面积约1250平方米,建筑面积近1500平方米,总投资500多万元,馆内功能多样,服务内容

丰富。新场馆分为一院(福田学院),三台(梦想舞台、书画茶台、手作台),四馆(初心馆、印象馆、悦读馆、群艺馆),五室(同心茶室、融媒工作室、新时代文明实践讲堂、童萌活动室、红心直播室),六田(志愿田、和气田、匠心田、红心

田、康宁田、亲心田)。实践所邀请义乌工商学院马克思主义学院开展运维工作,联合街道组工团妇、文宣民政及协会等部门入驻,同时整合街道社会组织服务中心、综合文化站、图书分馆、社工站等基层公共服务阵地和资源,实现多领域、多维度、多功能一体化运作,发挥出宣传群众、教育群众、服务群众的 strongest 效能。

当天,在福田街道新时代文明实践实践所内,还同步进行了省第十五次党代会精神专题宣讲微党课、红色情景剧、“共同富裕”书画沙龙、“福”包制作、伦巴舞蹈教学等活动,让广大群众尽享新时代文明实践惠民大餐。

赤岸镇开展科普专项活动

全媒体记者 王佳丽

本报讯 随着数字化、智能化技术的普及,不少老人因“数字鸿沟”而寸步难行,为了让老年群体也能享受数字化改革“红利”,更好地融入智慧社会,6月27日上午,赤岸镇开展“银龄跨越数字鸿沟”科普专项活动,对老年人进行实操培训。

现场,志愿者们通过视频讲解与实际操作演示相结合的方式,为到场的老人耐心讲解智

能手机的基本功能和使用方法,具体包括如何调整字体大小、调整屏幕亮度、如何设置手写模式、如何进行微信对话视频聊天等,内容由浅入深,教学细致耐心。智能手机固然会给生活带来便利,但因网络信息参差不齐,不熟悉网络的老人很容易上当受骗,因此,此次培训还围绕“防诈骗”真实案例,揭示“贷款诈骗”“网络兼职刷单”等电信诈骗惯用手法,宣讲防范诈骗的技巧,提高老年人防范意识。

阵雨频频 高温暂歇

近期出门小心强对流天气突袭

上。总之,不管气温35℃以上还是以下,近期都会很闷热,大家在防范强对流天气的同时,也要做好防暑降温工作。

到了7月,能“消灭”高温的只有台风了。今年第3号台风有消息了。气象部门称,南海热带低压已于6月30日上午加强为今年第3号台风“暹芭”(热带风暴级),30日上午8点钟其中心位于海南省三沙市东偏南方约325公里的海面上,北纬16.2度、东经115.3度,8级(18米/秒),998百帕,7级风圈半径100-150公里。“暹芭”将是一个水汽非常丰富的台风,速度非常慢的台风。而且它的路径一波三折:7月1日后,要向西折靠近海南和粤西,要么不西折,靠近珠三角。从目前情况看,“暹芭”最大可能于7月3日登陆广东西部,随后有可能被副热带高压、大陆高压挤在粤东动弹不得,在华南回旋少动数天。市气象台工作人员表示,预计未来“暹芭”对我市无影响。

根据中国天气网统计,在过去73年中,有33年初台风登陆广东、17年登陆台湾、13年登陆海南,分别占到总数的45%、23%、17%。此外,香港、福建、浙江、广西也均有初台风登陆。为何台风偏爱在华南沿海登陆?气象专家介绍,通常台风的行进需要周围气流的引导,起到这个引导作用的天气系统主要是副热带高压。6月份副热带高压经常位于北纬20度附近的西北太平洋上,有时向西伸到

南海,这就容易把台风引导到华南地区。而广东拥有绵长的海岸线,因此初台风在广东登陆的概率就更大一些。

想降温是不可能了,面对高温天气,我们要做好防暑降温工作。同时,夏季出汗多,大家运动要适量,不宜做过分剧烈的活动。最好选择在清晨或是傍晚天气较凉爽时运动,场地宜选择在河湖水边、公园、庭院等空气新鲜的地方,运动锻炼后可以适当饮用淡盐开水或绿豆汤。

具体天气预报:

7月1日(星期五)	多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度25~34℃
7月2日(星期六)	多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度24~34℃
7月3日(星期日)	多云,局部阴有阵雨	温度25~35℃
7月4日(星期一)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~35℃
7月5日(星期二)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~36℃
7月6日(星期三)	多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度27~36℃
7月7日(星期四)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度28~36℃

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

这几天的天气阴晴不定,上午艳阳高照,下午就开始狂风暴雨。这样“多云+午后雷阵雨”的天气还要持续一段时间。强对流天气虽然给我们出行带来了不便,但也因为雨水的作用,这两天高温暂歇。

市气象台预计,未来几天,我市天以多云天气为主,午后到夜里多分散性阵雨或雷雨。具体来看,今明两天,多云到阴,午后局部有阵雨或雷雨;7月3日,热带低压在东海继续北上,我市以多云为主,午后局部有阵雨;7月4日-6日,多云,午后部分有阵雨或雷雨。从气温来看,这两天的气温稍稍下降,最高气温低于35℃“高温线”,但从周日起,气温又将回升到“高温线”以